

## **Памятка о предоставлении родителям (законным представителям) несовершеннолетнего информации о состоянии их здоровья**

Согласно части 1 статьи 22 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) каждый имеет право получить в доступной для него форме имеющуюся в медицинской организации информацию о состоянии своего здоровья, в том числе, сведения о результатах медицинского обследования, наличии заболевания, об установленном диагнозе и о прогнозе развития заболевания, методах оказания медицинской помощи, связанном с ними риске, возможных видах медицинского вмешательства, его последствиях и результатах оказания медицинской помощи.

Информация о состоянии здоровья предоставляется пациенту лично лечащим врачом или другими медицинскими работниками, принимающими непосредственное участие в медицинском обследовании и лечении.

В отношении лиц, не достигших возраста 15 лет или больных наркоманией несовершеннолетних в возрасте до 16 лет и граждан, признанных в установленном законом порядке недееспособными, информация о состоянии здоровья предоставляется их законным представителям (часть 2 статьи 22 Федерального закона).

Порядок выдачи медицинскими организациями справок и медицинских заключений утвержден приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 02 мая 2012 года № 441н (далее - Порядок).

На основании пункта 2 Порядка справки и медицинские заключения выдаются гражданам или их законным представителям при их личном обращении за получением указанных документов в медицинскую организацию при предъявлении документа, удостоверяющего личность (паспорта гражданина РФ, удостоверения беженца, паспорта иностранного гражданина, доверенности).

**В связи с внесением изменений в часть 2 статьи 22 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах здоровья граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 323-ФЗ), вступившими в силу 11 августа 2020 года родителям (законным представителям) несовершеннолетних детей в возрасте от 15 до 18 лет предоставлено право получать от врачей (медицинских работников) информацию о состоянии их здоровья.**

Федеральный закон в предыдущей редакции не предоставлял возможность родителям (законным представителям) полноценно исполнять установленные семейным законодательством обязанности в связи с отсутствием права на доступ к информации о состоянии здоровья ребенка.

Данная норма является императивной, то есть предполагающей безусловное предоставление родителям (законным представителям) информации до достижения подростком 18 лет о состоянии его здоровья. Исключение составляют случаи, когда подросток признан полностью дееспособным до наступления совершеннолетия: вступил в брак либо объявлен судом эмансипированным (работает по трудовому договору либо контракту, занимается предпринимательской деятельностью).

Следовательно, проводя аналогию закона с частями 1 и 2 статьи 22 Федерального закона, родители (законные представители) ребенка старшего подросткового возраста вправе получать интересующую их информацию и отражающие состояние здоровья несовершеннолетнего медицинские документы (их копии, выписки, дубликаты) на основании направленного письменного запроса в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь либо лично у лечащего врача или других медицинских работников, которые непосредственно участвовали в обследовании и лечении ребенка.

В случае поступления обращения (запроса) о предоставлении информации родителям (законным представителям) о состоянии здоровья несовершеннолетнего в возрасте от 15 до 18 лет, ответ на обращение (запрос) предоставляется в соответствии с требованиями приказа от 02.12.2019 № 310-ПР «Об утверждении Инструкции по организации документооборота в БУЗ ВО «Вологодская областная психиатрическая больница».